

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Ай-
совета депутатов
трудящихся

№ 29 (317)

четверг,
1 июня 1950 г.

Цена 15 коп.

В установленные сроки завершить сев яровых культур—долг каждого колхоза. Все силы—на завершение сева!

В срок выполнить план ярового сева

Колхозы аймака близятся к завершению сева яровых культур—важнейшего этапа борьбы за высокий урожай. Трудящиеся колхозных полей достигли в нынешнюю весну значительных успехов. Сев яровых зерновых культур большинство колхозов провели организованнее, чем в прошлом году, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В продовольственном балансе видное место занимает картофель и овощи. Картофель наш народ называет вторым хлебом. Большое значение имеет картофель и для укрепления кормовой базы общественного колхозного животноводства.

Выполняя историческое постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» колхозы аймака в этом году добились беспрецедентных успехов в деле расширения посевных площадей. План ярового сева может и должен быть выполнен каждым колхозом собственными семенами, причем, во многих колхозах с перевыполнением.

Сельскохозяйственные артели имени Чкалова, имени Чапаева, «Путь социализма» и другие, в самые ближайшие дни завершают сев яровых культур с перевыполнением плана. Эти колхозы набрав высокие темпы с начала сева, продолжают наращивать их и на завершающем этапе сева.

Однако, многие колхозы все еще продолжают медленными темпами проводить сев. Так, например, колхозы «Победа», «Красный партизан», Ильинского сельсовета, «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета и другие несмотря на все имеющиеся возможности заканчивать посевные работы, далеко до завершения сева яровых. В этих колхозах еще не приступили к посадке картофеля и севу овощей.

Лучшие сроки посадки картофеля истекают. Надо руководителям колхозов понять, что упустишь сроки посадки картофеля—значит недополучишь значительное количество урожая картофеля.

Для колхозов нашего аймака срок завершения сева яровых культур установлен правительством республики 10 июня. По примеру передовиков сева во всех колхозах надо шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, трактористов. Необходимо на завершении сева максимально использовать тракторы, живое тягло. Колхозники в эти дни должны работать с напряжением всех усилий, от зари до зари с тем, чтобы план сева всех яровых культур был не только выполнен, но и перевыполнен в срок, установленный правительством нашей республики.

Трудящиеся полей аймака! Все силы на выполнение плана весеннего сева в установленные сроки!

Выполняют обязательства

Инициаторы соревнования трактористы бригады Комогорова с честью выполняют взятые на себя обязательства. План весенних тракторных работ по всем видам выполнен. Качество работы хорошее. На условный трактор выработано по 150 гектаров в переводе на мягкую пахоту.

Лучшие трактористы этой бригады Василий Кириллов, Петр Чижов и Чукреев на тракторе «Универсал» за последнюю декаду мая вспахали по 65 га при норме 38 гектаров.

На полях, обрабатываемых этой бригадой появились дружные всходы.

Не расходится слово с делом и у трактористов бригады Ивана Насникова. На условный трактор в этой бригаде выработано по 225 га. Бригада выполнила план весеннего сева.

Передовые трактористы Роман Вилулов, Григорий Чирков, Налетов сменное задание систематически выполняют на 100—150 проц.

А. Москаленко.

В Аймисполкоме и Айкоме ВКП(б)

Исполком Аймсовета и бюро Айкома ВКП(б) рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов на весеннем севе по состоянию на 31 мая постановили:

Оставить переходящее Красное Знамя исполкома Аймсовета и бюро Айкома ВКП(б) за колхозом им. Чкалова (председатель тов. Н. М. Баев, секретарь парторганизации тов. Ф. С. Помулев), выполнившим

план ярового сева на 94,5 проц.

Кандидатами на получение переходящего Красного Знамени зачислить колхоз имени Чапаева (председатель тов. Л. С. Белозусов, секретарь парторганизации тов. Я. Г. Баташев), колхоз «Путь социализма» (председатель тов. К. А. Игумнов, секретарь парторганизации тов. В. Ф. Тарасов).



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. На полях колхозов Зеленчукского района работают электро-тракторы.

На снимке: подъем паров электро-трактором в колхозе «Ударник». На переднем плане—председатель колхоза В. Т. Руденко (слева), бригадир тракторной бригады № 6 Карданиской МТС И. Н. Склярский и бригадир полеводческой бригады № 1 В. В. Дмитриев проверяют качество пахоты.

Фото В. Николаева
Прессклише ТАСС

Поднимают пары

Члены сельскохозяйственной артели им. Сталина наряду с севом яровых, посадки картофеля ведут подъем паров, закладывая тем самым основу для урожая будущего года. В этом колхозе поднято 136 гектаров паров.

Поднимают пары колхозники колхоза им. Чкалова. На взмете паров в этом колхозе работает 21 лошадь.

Закладывают основы для урожая будущего года в колхозах: им. Молотова, «7 съезд Советов», «Путь социализма» и в других.

Сводка

о ходе ярового сева в колхозах аймака на 31 мая 1950 года (в проц. к плану)

Колхозы	ПОСЕВНО
1 им. Чкалова	94,5
2 им. Чапаева	94,1
3 «Путь социализма»	93,8
4 им. Молотова	87,1
5 им. Калинина	84,2
6 «Первое мая»	83,2
7 им. Ворошилова	80,1
8 «Новый путь»	78,3
9 им. Сталина	78,3
10 «Красная заря»	76,5
11 им. Буденного	73,7
12 «Красн. партизан»	72,0
13 им. Лазо	71,1
14 «7 съезд Советов»	61,5
15 «Победа»	59,4
16 «Красн. партизан» Ильинского с-с.	58,4
17 им. Орджоникидзе	47,0

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ

УЧАСТНИКОВ 1-ГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ КОЛХОЗНОГО ПЧЕЛОВОДСТВА КО ВСЕМ ПЧЕЛОВОДАМ КОЛХОЗНЫХ ПАСЕК БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОЙ АССР

Обсудив на совещании итоги своей работы мы, пчеловоды БМАССР, считаем, что колхозы Бурят-Монголии имеют в 1949 году значительные достижения в развитии пчеловодства, как одной из самых доходных отраслей сельского хозяйства. Так, например, план роста пчелиных семей выполнен по республике на 114 проц. значительно снижен процент отхода пчелиных семей в период зимовки. Примером хорошей работы служит Кударинский аймак (агроном пчеловодства т. Шакиров), где за сезон 1949 г. все колхозные пасеки перевыполнили государственный план по приросту и продуктивности пчелиных семей и в зиму 1949—50 года обеспечили пчелиные семьи необходимыми кормовыми запасами.

Пчеловод колхоза «Борец октября», Бичурского аймака тов. Разницын получил валового меда в среднем на одну пчелиную семью 67 кг. и воска 0,95 кг. Пчеловод колхоза им. 18-го партсъезда, Иволгинского аймака т. Четвериков получил валового меда в среднем на одну пчелиную семью 69 кг. и воска 1,105 кг. Имеется целый ряд других колхозных пчеловодов значительно перевыполнивших государственный план по всем показателям.

Однако, несмотря на имеющиеся достижения по развитию пчеловодства, в отдельных аймаках и колхозах БМАССР пчеловодство продолжает оставаться отсталой отраслью сельского хозяйства.

Мы считаем, что в условиях Бурят-Монгольской АССР имеются все возможности для того, чтобы пчеловодство получило широкий размах.

Для обеспечения подъема колхозного пчеловодства и повышения доходности этой отрасли мы обсудили и приняли обязательные правила по разведению и содержанию пчел в условиях БМАССР.

Считая социалистическое соревнование могучим рычагом в деле дальнейшего подъема колхозного пчеловодства, отдельные участники совещания вступили в соревнование друг с другом и приняли следующие обязательства по развитию пчеловодства в 1950 году:

Агроном по пчеловодству Кударинского аймака т. Шакиров обязался выполнить по аймаку:

1. План роевния на 120 проц.
2. Иметь запасных плодных маток к концу сезона к количеству пчелиных семей, идущих в зиму 1950—51 года—16 проц.
3. получить меда в среднем на одну пчелиную семью—48 кг.
4. Получить воска в среднем на одну пчелиную семью 0,9 кг.

Агроном по пчеловодству Тарбагатайского аймака т. Мулер, агроном по пчеловодству Мухоршибирского аймака т. Еремин, инструктор пчеловодства Заиграевского аймака т. Икимов обязались выполнить по аймаку:

1. План роевния на 125 проц.
2. Иметь запасных плодных маток к концу сезона к количеству пчелиных семей, идущих в зиму 1950—51 года—15 проц.
3. Получить валового меда в среднем на одну пчелиную семью—40 кг.
4. Получить воска в среднем на одну пчелиную семью 0,9 кг.

Призываем всех пчеловодов колхозных пасек включиться в социалистическое соревнование за качественную и своевременную подготовку ко всем работам на пасеках, за выполнение и перевыполнение плана развития пчеловодства, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1951 году.

Участники совещания выражают уверенность, что все пчеловоды колхозных пасек республики приложат все усилия к тому, чтобы вывести пчеловодство в ряды передовых отраслей социалистического сельского хозяйства Бурят-Монголии.

МОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Ознакомившись с обращением участников республиканского совещания передовиков колхозного пчеловодства я подсчитал свои возможности и решил в этом году план роевния выполнить на 120 проц. К концу сезона иметь запасных маток

20 проц., к количеству пчелиных семей, идущих в зиму 1950—1951 года.

В среднем на одну семью получить 40 кг. меда и 0,8 кг. воска.

Моисеев,

пчеловод колхоза им. Сталина.

Сеноеборочные машины отремонтированы

Полным ходом идут подготовительные работы к предстоящей сеноеборочной кампании в сельскохозяйственной артели им. Первое мая. Ремонт сенокосилок закончен, на 150 процентов выполнен план ремонта конных граблей.

В этом колхозе также закончен ремонт сенокосилок и конных граблей.

Первомайцы и лазовцы уже много лет соревнуются между собой. Сейчас они соревнуются за образцовую подготовку к сеноеборке.

Заканчивается подготовка к

Я. М. Свердлов

(К 65-летию со дня рождения — 4 июня 1885 года).



Яков Михайлович Свердлов шестнадцатилетним юношей стал на путь революционера-профессионала. Он руководил марксистским кружком рабочей молодежи, вел пропаганду за объединение революционных сил, принимал деятельное участие в революционных событиях 1905 года.

Яков Михайлович Свердлов обладал неиссякаемым запасом революционной энергии, умел создавать связь с массами и руководить ими.

После февральской революции 1917 г. Я. М. Свердлов вместе с Лениным и Сталиным вел борьбу за победу социалистической революции.

В октябрьские дни он был избран в Партийный центр по руководству вооруженным восстанием, возглавлявшийся товарищем Сталиным.

После Великой Октябрьской революции Яков Михайлович был избран первым председателем Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета. На этом посту еще ярче проявились талант и организаторские способности т. Свердлова.

Вместе с Лениным и Сталиным он прилагал все силы к укреплению Советской власти, к защите ее от внешних и внутренних врагов.

Внезапная смерть — 16 марта 1919 года прекратила жизнь великого революционера. Память о нем навсегда сохранится в сердцах трудящихся.

Прессклише ТАСС.

Навстречу сеноуборки

Колхозники сельхозартела им. Мзотова, выполняя постановление партии и правительства „О трехлетнем плане развития общественного продуктивного животноводства в колхозах и совхозах“ прикладывают все усилия для того, чтобы создать прочную кормовую базу для колхозного животноводства.

Члены этого колхоза нынешней весной полили 110 гектаров покоса, 170 га сенокосных угодий очистили от камней и мусора и очистили 8000 метров канавы для полива лугов. Сейчас в колхозе приступили к ремонту сеноуборочных машин. Отремонтировано уже 3 сенокосилки.

На днях в колхозе начнут вплотную готовиться к сеноуборочной кампании: отремонтировать сеноуборочные машины и изготовлять ручной инвентарь.

К. Лебедев.

КНИГИ ЛАУРЕАТОВ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ

Знаменосцы мира

В романе лауреата Сталинской премии Эм. Казакевича «Весна на Одере» показаны события заключительного этапа Великой Отечественной войны, завершившиеся грандиозной битвой за Берлин.

Советские армии вступили на землю Германии, на ту землю, с которой «поднялось на весь мир мировое поветрие». Проникновенно передал писатель сокровенные чувства советских воинов.

«—Так вот ты какая!.. — задумчиво произнес какой-то коренастый русский солдат, впервые назвав Германию в упор на «ты», вместо отвлеченного и враждебного «она», как он называл ее в течение четырех последних лет. И все подумали о великом Сталине, который вели привел их сюда. И, подумав о нем, солдаты посмотрели друг на друга, и их зрачки расширились от горделивого сознания собственной непобедимой силы:»

—Так вот мы какие!

А по дороге шли непрерывным потоком войска.

Так начинается повествование о величии и славе Советской Армии.

Героическое сознание непобедимой мощи советских людей, великой нравственной силы советских патриотов, воспитанных партией Ленина—Сталина, проходит через весь роман. «Поистине, каждый человек, двигавшийся по дороге, мог бы стать героем поэмы или повести», — пишет автор. И он сам создает живые, яркие, типичные образы воинов Советской Армии-освободительницы.

Удачен образ члена Военного Совета генерал-лейтенанта Сизокрылова — крупного политического руководителя и военного организатора, стойкого большевика. Мужественно переносит он свое личное горе, горе отца, потерявшего на войне единственного сына.

В числе главных героев произведения — отважный разведчик гвардии майор Лубенцов, человек с открытой и чистой душой, высококультурный офицер Советской Армии. Под Москвой и еще раз уже на территории Германии война свела его с талантливой женщиной-хирургом Татьяной Кольцовой. История их любви раскрывает богатый духовный мир советского человека, человека социалистической морали.

Страшное горе у капитана Чохова: в дни блокады Ленинграда погибла его семья. С этим горем, полным ненависти к врагу, пришел он в Германию.

Истрадалась душа старого донецкого шахтера-забойщика, парторга роты Сливенко. Он ищет в Германии угнанную на каторгу дочь.

У каждого советского человека был свой, особый счет к фашистской Германии. Жгучая ненависть к фашистам за разорение и поругание советской Родины, за утрату дорогих людей ожесточала сердца солдат, и души их пылали жаждой мести коварному, подлому врагу. Но советские люди не поддаются безрассудному чувству мести.

Советские воины ясно различают перед собой две Германии: Германию Гитлера—Геринга, финансовых и промышленных магнатов, фашистских разбойников, с одной стороны, и Германию рабочих, крестьян, рядовых тружеников..

В романе мы видим эти две Германии. Перед нами проходят фашистские изверги — от Гитлера до заурядного диверсанта и шпиона Вивкеля. Такие сопротивляются до последней минуты, им нет пощады.

Перед советскими солдатами в полной растерянности предстают рядовые немцы. С безумным страхом смотрят немки на русского солдата Сливенко, разыскивающего дочь. Несмотря на всю душевную боль, Сливенко проявляет «большое рабочее, советское сознание».

«...Вот он взглянул на их большие красные руки, руки людей, привыкших к тяжелому крестьянскому труду, и, по правде сказать, в душе пожалел их: «разве эти угнали? Разве эти разорили?»

Советские люди пришли в Европу, как знаменосцы мира и справедливости, провозвестники новых, социалистических принципов жизни. Они принесли народам, поработанным фашизмом, весну освобождения. Советский Союз не собирался ни расчленять, ни уничтожать Германию. Советские воины хорошо помнили слова великого Сталина о том, что гитлеры приходят и уходят, а народ германский остается.

Советская Армия пробудила и активизировала демократические силы Германии. Такие

персонажи романа, как коммунист Франц Эвальд, освобожденный вместе с другими политзаключенными, унтер-офицер Вилли-Клаус, помогающий советским солдатам, и другие, являются прообразами тех немцев, которые ныне строят Германскую демократическую республику.

С иными целями пришли в Германию англичане и американцы. Они стремились сделать ее своей колонией. К союзникам, на Западный фронт, и устремляются самые отъявленные фашисты, ибо только там видят они надежду на свое спасение.

Подробно и обстоятельно описал Эм. Казакевич великую битву за Берлин. Он передал не только обстановку боев, но и необыкновенно высокий всеобщий душевный подъем советских воинов. Следует однако, отметить, что картина боев за Берлин оказалась неполной, так как автор не показал непрерывное тесное взаимодействие трех фронтов, руководителей этой крупнейшей операции талантливо осуществивших сталинский план взятия Берлина.

Большим достоинством романа «Весна на Одере» является то, что в нем хорошо передано чувство любви советских воинов к вождю народа Верховному Главнокомандующему Генералу-сисмусу Сталину. Прекрасна заключительная сцена. Старый солдат, встретившись с генералом Сизокрыловым, просто и пронзительно говорит о свершенных советскими людьми подвигах, о великом вожде.

«—Сталину спасибо».

«Да, ему спасибо — думал член Военного Совета, встретившись с рыжеусым солдатом и медленно иди вдоль берега Эльбы. — Спасибо его светлостому уму, железной выдержке, изумительной настойчивости и необыкновенной прозорливости. Партии, которую он выковал, армии, которую он создал, народу, который он поднял на небывалую высоту, спасибо».

Патриотическое произведение Эм. Казакевича показывает величие сражи социализма, торжество коммунистической идеологии, славит всемирно-исторический подвиг советского народа.

В. ПАНКОВ.

Неделимые фонды колхозов

составляет 43 тыс. руб. из них колхозом им. Чкалова 7 тыс. руб., „Красная заря“ — 7 тыс. руб., им. Лазо — 6 тыс. руб., им. Буденного — 5 тыс. рублей и т. д. А председатель колхоза „Новый путь“ тов. Налетов и счетовод тов. Налетова егали на путь прямого разбазаривания средств неделимого фонда колхоза.

Из полученных средств со счета неделимого фонда израсходовали 2,4 тыс. руб. на оп-

лату затрат, не связанных с капитальным вложением.

Председатели и бухгалтеры колхозов „Первое мая“, им. Молотова, „7 съезд советов“, „Красный партизан“, Пльинского сельсовета, вместо концентрации средств на текущем счете и пополнения неделимого фонда сознательно нарушают Устав сельхозартела, расходуя деньги на месте, минуя госбанк.

А. Пузырева, управляющий Прибайкальским отделением госбанка.

Вместо фельетона

Новоявленный унтер Пришибеев

Унтер Пришибеев етоит перед мировым судьей и отвечает хриплым, придушенным голосом:

„Ваше высочордие, господин мировой судья! Виновен не я, а все прочее... Они вот жалится вам, что я песни петь запрещаю... Да что хорошего в песнях-то? Вместо того, чтобы делом каким заниматься, они песни...“

Кавуло в прошлое время Пришибеевых, и сейчас не так-то легко встретить чеховских „блестителей порядка“. Но как это им досадно, а пришибеевы все-таки встречаются в нашей среде, и что всего досаднее, среди коммунистов.

Новоявленный унтер Пришибеев явился в лице директора подсобного хозяйства Бурмоторга-коммуниста Железняка.

По инициативе комсомольцев села Мостовка была создана агитбригада для обслуживания колхозников художественной самодеятельностью. Что и говорить: инициатива ценна и полезна.

В свободное от работы время, подготовив программу агитбригада поставила концерт для колхозников сельхозартела „Новый путь“. Колхозники тепло и радостно встретили агитбригаду.

Следующий пункт, куда собралась ехать агитбригада — село Троицк (11 км. от Мостовки). Агитбригада попросила лошадь у т. Железняка. В ответ на эту просьбу Железник обругал всех членов бригады нецензурными словами заявив: „Никакой лошади вам не дам. Вы все бездельники, вам нечего делать, так вы разъезжаете и песни распеваете“.

В агитбригаде участвует и его жена комсомолка Шелковникова. Она руководит хором и исполняет главные роли в пьесах. Железник ей категорически запретил заниматься этим „пустым“ делом.

Да, как ни досадно, а унтеры пришибеевы еще есть.

Таракановский.

Короткие сигналы

Дисциплина расшатана

Во второй полеводческой бригаде колхоза им. Калинин, где бригадиром Георгий Чернецкий, очень низкая трудовая дисциплина. Наряды бригадира не выполняются. Некоторые колхозницы днями бездельничают. А такие как Анна и Зиновия Чернецкие разлагают трудовую дисциплину, занимаются клеветой на правление колхоза, тем самым противопоставляют колхозников правлению.

Партийной организации и правлению колхоза необходимо помочь бригадиру наладить трудовую дисциплину в бригаде.

Е. Молчановский.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ